
Referat fra generalforsamlingen i Fotoklubben FOCUS-Silkeborg den 24. februar 2011 

Referent: Peter Christoffersen 

 

1: Stemmetællere: Thomas T. Jensen, Brian Hollænder. 

 

2: Dirigent: Jakob Vinding, bibliotekar og ikke medlem af FOCUS. Valgt uden modkandidater. 

Dirigenten erklærede generalforsamlingen lovlig indkaldt. 

 

Kasserer oplyste at FOCUS har 52 betalende medlemmer opgjort den 24. februar. 24 betalende 

medlemmer tilstede ved generalforsamlingens start. Således er generalforsamlingen 

beslutningsdygtig i alle de forhold der skal behandles på denne generalforsamling. 

 

3: Formandens beretning  (v/Jens Thybo) 

Det er jo ikke som det plejer ca. et år siden vi sad her sidst, der blev jo afholdet ekstra ordinær 

generalforsamling i 2010, derfor gælder denne beregning kun for den del der er sket med den 

betyrelse som er indtil idag. 

I den periode var et af vore mål i bestyrelsen at få styr på hvad det egentligt er vore medlemmer 

ønsker at der skal ske i en fotoklub. Derfor satte Peter Birk en undersøgelse i gang i sidste kvartal af 

2010. Resultatet af undersøgelsen kommer jo senere i aften så mere om dette senere, dette bare som 

en teaser, så der ikke skulle være nogle der skifter over på et andet program . 

Noget af det der skete i overgangen til den nye bestyrelse var at Focus igen vandt Jyske 

mesterskaber for fotoklubber. Denne gang også med den individuelle mester, endnu engang tillykke 

til Kjeld Agerskov med dette. 

Så får vi jo se om nogle uger, hvordan det går i år. 

Vedr. Grand Prix turneringen som blev vedtaget på sidste års generalforsamling, så blev der ad 2 

gange skrevet i referatet at bestyrelsen søgte en person, som ville viderefører denne. Men da der 

ikke var nogle som ville melde sig blev det også udmeldt at den var sat i bero. Derfor har vi med 

undren modtaget en opgørelse fra Jørgen K over grandprix turneringen. Idet Jørgen ikke havde 

tilkendegivet at han ville videreføre turneringen. Opgørelsen er ikke ajourført og det fører ikke 

videre, da den officielt er sat i bero. 

Omkring sommerferien så en ny fotoklub lyset i Silkeborg, Fotoklubben Fotolinsen. Selvom det i 

lang tid stod på deres hjemmeside at de ikke var en fotoklub, men en ”sammenslutning” af 

fotografer, med det formål at deltage i fotokonkurrencer i ind- og udlandet. Senere på året erfarede 

vi gennem en avis artikel at det var blevet til en fotoklub. Så nu er der 3 fotoklubber i Silkeborg. 

(FOCUS, Fotolinsen og Pix, red) 

Jeg kan så ikke forstå hvorfor deltagelse i fotokonkurrencer ikke kunne forgå som en aktivitet i 

Focus. Men sådanne skulle det ikke være. 

Flemming Thorsager har haft en lille gruppe, som havde det formål at få lavet nogle billeder til en 

bog om Hjejlen og en lille udstilling i forbindelse med jubilæet i år, det bliver så spændende at se, 

hvad der kommer ud af dette. 

Vedr. Rengøring, så blive der sat en liste op, som man kan skrive sig på. Bestyrelsen fordeler så de 

ledige datoer, og sender besked til dem som skal gøre rent. Jeg vil dog indskærpe, at når der har 

været en aktivitet i lokalerne, så skal der som minimum fejes og tømmes skraldespande. Cola 

dåserne skal ikke bare smides ind ved siden af køleskabet, de skal med ud i skraldespanden. 

Og så er Colaerne kun til vores klubarrangementer, og ikke til fri brug hvis man er i atelieret. 

Som I også kan se så er vores mørkekammer blevet revet ned igen, for at give mere plads. Tak til 

Jørgen W og Kjeld for dette. Det er meningen at der bliver sat et forhæng op, så tøserne kan klæde 

om der.  

Der vil også, hvis vi får godkendt budgettet, blive lagt et nyt gulv indtil alulisten, så slipper vi også 

fri for hullet i gulvet lige der. 

Hvad atelieret angår så er det blevet brugt ca. 100 gange i løbet at 2010. Sidste generalforsamling 

blev der indført et gebyr til dem som bruger atelieret meget. Dette har dog kun medført gebyr fra et 



par medlemmer. 

I oktober deltog Jørgen W i SDF generalforsamling, hvor Lars Erik Bräuner, som både er medlem 

af Focus og AFA, blev valgt ind i bestyrelsen. 

Der blev i 2010 afholdt de sædvanlige klub konkurrencer dvs. 3 klub konkurrencer, kaffecup og 

årets fotograf. Og overraskende nok blev det Kjeld Agerskov  der blev årets fotograf, Peter Birk 

blev 2. 

Derudover har klubben deltaget i en del ind- og udenlandske konkurrencer. 

Bl.a. fik vi ”Best Mixed Clubs Gold Medals” i ”Trierenberg Super Circut i 2010” som bedste 

danske klub. 

Ved den nationale fik vi en delt 5. plads sammen med AFA. 

Der har været flere konkurrencer, men det ville være omfattende at skulle fortælle om alle. 

Jeg vil gerne opfordre flere til at deltage i bla. vores klub konkurrencer. 

Vi var også på den årlige weekendtur i 2010, denne gang til Ballum lige nord for den tyske grænse. 

Det blev en weekend med godt vejr og mange spændende ture i det sønderjyske. Jeg vil opfordre 

alle til at deltage i disse ture. 

Vores bibliotek er blev udvidet lidt i løbet af året bl.a. med  "Richard Winther fotografier", Henrik 

Saxgreen: "Unintended Sculptures", Marianne Grøndal: "Fra tid til anden". Desværre er interessen 

for bibliotek ikke så stor for tiden, men der er mange spændende bøger til inspiration eller læring. 

Lige pr. dags dato er vi 56 medlemmer, og der er 10 mulige nye medlemmer som afsluttede 

introduktionsforløbet i går, så når de kommer i klubben så tag godt imod dem. 

 

Per Hallum supplerede med at der også var en gruppe der var på udlandstur til Irland. 

 

Beretningen blev godkendt. 

 

4: Regnskabsaflæggelse 

 

Jørgen Werner fremlagde regnskab, se anden fil på hjemmesiden. 

 

Spørgsmål blev besvaret og regnskabet godkendt af generalforsamling. 

 

5: Behandling af indkomne forslag 

 

Vedtægtsændringer (forslag fra bestyrelsen): 

Peter Birk gennemgik forslaget til nye vedtægter.  

 

Der var en del debat omkring mange af punkterne og efter enkelte tilretninger undervejs blev 

vedtægterne vedtaget og gælder fra denne generalforsamling, deriblandt med en vedtægtsændring 

fremsat af Flemming Rask vedr. §2 stk. c. 

 

Nedlæggelse af Grand Prix (forslag fra bestyrelsen): 

Vedtaget – Grand Prix turnering nedlagt. 

 

Fjerne betaling for brug af atelierbrug (forslag fra Jørgen Werner Jensen): 

Blev bemærket at reglerne for atelier skal ændres.  

 

For nedlæggelse: 4 

Mod nedlæggelse: 16 

Hverken for eller imod: 5 

 

Forslag ikke vedtaget. Gældende regler for betaling for atelierbrug fortsætter. 

 



5: Fremlæggelse af brugerundersøgelse 

Peter Birk lavede en grundig gennemgang af resultatet hvor 60% af medlemmerne har deltaget, og 

som klubbens bestyrelse har som værktøj til at arbejde videre med. Peter laver en artikel til 

hjemmesiden med resultatet og en gennemgang deraf. 

 

6: Planer for det kommende år 

Peter Birk gennemgik forslaget til handlingsplanen som er rundsendt til medlemmerne.  

Der var stor ros til planen og sat streg under at det kræver medlemmernes opbakning, men at 

bestyrelsen er meget positiv overfor at være med til at skabe rammerne og inspirationen. 

Planen blev vedtaget. 

 

7+8 sammenlagt: Kontingent og budget 

Jørn Hede bemærkede at der ikke skal betales SDF kontingent, hvis man har en anden primær klub 

tilmeldt som SDF. Dette er i så fald ny praksis og undersøges af bestyrelsen. 

 

Kontingentet forslås uændret. 

 

Kontingent og budget vedtaget. 

 

9 Valg af formand 

Nuværende formand Jens Thybo træder tilbage. Peter Birk blev valgt uden modkandidater. 

 

10 Valg af bestyrelsesmedlemmer og 2 suppleanter 

 

Opstillet: 

David Steengaard 

Flemming Rask 

Jacob Birch 

Jens Thybo 

Jørgen Werner Jensen 

Karsten Pedersen 

Poul Erik Feldt 

 

Valgt til ny bestyrelse ud over formanden: 

Jørgen Werner Jensen 

Jens Thybo 

Poul Erik Feldt 

David Steensgaard 

 

Suppleanter: 

Jacob Birch 

Flemming Rask 

 

11 Revisor og revisorsuppleant 

Revisor: Erik Johansen 

Revisorsuppleant: Carsten Kidmose 

 

12 Evt.: 

 

Jørn Hede gjorde opmærksom på at den nye Fotoklubben Fotolinsen på ingen måde vil skade 

FOCUS. Peter Birk understregede at FOCUS byder Fotolinsen velkommen og meget gerne 

samarbejder om aktiviteter og andet. 



 

Per Hallum påpegede at klubben skal overveje at hæve kontingentet næste år, så det kan blive endnu 

sjovere at være medlem af både bestyrelsen og klubben, og der kan skabes nogle dyrere 

arrangementer. 

 

 

 

 

 

 

 


